

Отчет о самообследовании

МАОУ ДО «ЦДО «Эдельвейс» за 2018 год

*Басхаева Ирина Иннокентьевна,
директор МАОУ ДО «ЦДО «Эдельвейс»,
кандидат психологических наук*

Дополнительное образование – вид образования, изначально ориентированный на свободный выбор различных видов и форм деятельности, формирование собственных представлений о мире, развитие познавательной мотивации и способностей.

А.К. Бруднов

В далеком 1937 году со всех уголков большой советской страны съезжались специалисты, для работы в Авиаремонтном заводе. Так началось строительство «Поселка крылатой мечты» - микрорайона Загорск. Сегодня в его состав входят поселки Западный, Восточный, Площадка, Зеленый, Матросова, 2 военные части. На территории микрорайона в образовательной сфере работают 7 средних общеобразовательных школ, 10 детских садов, 2 музыкальные школы, 3 библиотеки, Центр дополнительного образования «Эдельвейс». В микрорайоне Загорск проживает 45 тысяч населения, из них 10 тысяч детей до 17 лет.

Муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования «Центр дополнительного образования «Эдельвейс» г. Улан-Удэ имеет свою историю с 1988 года. На современном этапе в состав Центра «Эдельвейс» входят 6 структурных подразделений, лагерь труда и отдыха «Чайка».

Цель работы центра - это создание оптимальных условий для развития творческих способностей и задатков ребенка, удовлетворение интересов, склонностей, дарований воспитанников.

Задачи центра:

- Реализация дополнительных образовательных программ; Обучение и личностное развитие, укрепление здоровья и профессионального

самоопределения, формирование общей культуры у воспитанников, выявление и развитие творческого потенциала детей.

- Организация содержательного досуга детей и подростков мкр. Загорск во внеурочное и каникулярное время, проведение массовых мероприятий с привлечением социальных партнеров.

Общее количество детей ежегодно составляет свыше 1100 человек. Центр успешно сотрудничает с родительской общественностью, гражданскими институтами, школами № 36, 46, 22, 23, 27, ДЦ «Малышок», депутатами Городского Совета и Народного Хурала.

На сегодня в учреждении работают педагоги-организаторы и педагоги дополнительного образования. Обучающиеся активно занимаются в творческих объединениях по направлениям: прикладное искусство, художественно-эстетическое, морально-нравственное, спортивно-оздоровительное, социально-педагогическое, психологическое сопровождение, научно-техническое, патриотическое - штаб «Загорского отделения «Юнармия».

В настоящее время центр «Эдельвейс» является участником грантового проекта «Зри в корень!», инициированный Администрацией Железнодорожного района г. Улан-Удэ и намерен осуществлять помощь семьям, находящимся социально-опасном положении (СОП). Психологическое сопровождение будет осуществлять служба «Инсайт».

Мы успешно сотрудничаем с ЗАО «Улан-Удэнский авиационный завод», обеспечивая воспитанников качественной организацией досуга и психологической помощью (просветительские беседы, тренинги, круглые столы, экскурсии и пр.). В перспективе имеется договоренность усилить взаимодействие с колледжами мкр.Загорск для осуществления профориентационной работы в клубах центра и стать связующим звеном по подготовке потенциальных абитуриентов ССУЗов.

Эффективным стал опыт совместных мероприятий по привлечению обучающихся Межшкольного учебного центра г. Улан-Удэ на практику в качестве вожатых в летнее время на базе ЛТО «Чайка».

Центр «Эдельвейс» является инициатором и организатором ежегодных Городских мероприятий, которые проводятся с целью актуализации проблемы системы образования и ее дальнейшего перспективного развития. В частности, «Педагогические чтения «Дополнительное образование: опыт, проблемы, перспективы», Круглые столы на темы «Трудоустройство несовершеннолетних граждан: опыт, проблемы и поиск путей решения», «Межведомственное взаимодействие в профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Выявление раннего семейного неблагополучия», «Стратегия развития дополнительного образования п. Загорск г. Улан-Удэ, лагеря труда и отдыха «Чайка» (с. Нарын – Ацагат), «Межведомственное взаимодействие по профилактике трудностей обучения несовершеннолетних в школе. Рекомендации по оказанию помощи детям с проблемами в обучении», «Стратегия развития образовательной и спортивной робототехники в РБ».

Проводятся просветительские мероприятия – «Родительский лекторий», «Декада здоровья», «Профориентация, индивидуально-типологические особенности: психодиагностика и консультирование детей, родителей».

Особое место в центре «Эдельвейс» занимает седьмое структурное подразделение «Лагерь труда и отдыха «Чайка», который расположен в Заиграевском районе Республика Бурятия, в 50 км от г. Улан-Удэ

Ежегодно проводятся ремонтные работы и благоустройство ЛТО «Чайка». Общая площадь лагеря 4 га, имеется 15 объектов недвижимости, восемь из которых жилые для сотрудников и детей.

Ежегодно летняя кампания лагеря проводится в три сезона, и отдыхает 80-82 человека за сезон, продолжительностью 21 день. (240-244 подростка за весь период). В дальнейшем планируется увеличить вместимость до 100 детей за сезон.

Образовательная программа «Успешное поколение» летней оздоровительной кампании ЛТО «Чайка» одобрена конкурсной Комиссией Комитета по образованию г. Улан-Удэ. В программу включено несколько направлений: английский и китайский языки (ежедневные 1,5-2 часовые занятия), художественно-эстетическое направление (керамика, ИЗО, хореография, гитара, вокал), спортивно-оздоровительное (футбол, волейбол, шахматы, шашки, стрельба из лука и пневматического оружия), военно-патриотическое (Юнармия), социально-педагогическое (журналистика, вожатское дело, КВН), научно-техническое (робототехника, ТРИЗ, занимательная математика, 3D моделирование).

Воспитанники лагеря включаются в экономическую игру «Успешное поколение». Всем детям выдаются «чековые книжки», где фиксируются информация о заработанных «чайконах» (денежная валюта) за день. Получить задание по выполнению трудового задания можно на «бирже труда». По итогам игры, в зависимости от трудового вклада, могут дети заработать различные суммы, и потратить их в магазине.

Наряду с этим центр осуществляет трудоустройство несовершеннолетних граждан 14-17 лет в свободное от учебы время. Прием на работу осуществляется согласно ТК РФ, заключаются срочные трудовые договора на определённый период, с указанием выполнения легкого труда, не причиняющего вреда их здоровью. При трудоустройстве проводятся вводные и на рабочем месте инструктажи по охране труда, технике безопасности, выдаются необходимые средства индивидуальной защиты (СИЗы). Под руководством педагогов, в качестве подсобных рабочих подростки занимаются уборкой территорий, административных и хозяйственных помещений, принимают участие в ремонте. Ребята участвуют в сельскохозяйственных работах на опытном приусадебном участке лагеря «Чайка», где результатом является сбор овощей и зелени, консервация собственной продукции и дальнейшая ее реализация.

По окончании каждой смены подросткам торжественно вручаются

трудоустройство несовершеннолетних. Хорошим вознаграждением за труд несовершеннолетних становится заработная плата, которая ежегодно финансируется Комитетом по образованию г. Улан-Удэ (субсидии на организацию трудовых смен). Фонд заработной платы составляет 200-400 т.р., включая проведение специальной оценки условий труда (СОУТ) должностей (водители, делопроизводитель, секретарь и др.). При содействии центра занятости населения г. Улан-Удэ по трудоустройству несовершеннолетних выплачивается материальное вознаграждение, в размере 56 рублей за день.

В 2018 году благодаря совместным мероприятиям ЦЗН г. Улан-Удэ и Министерства здравоохранения РБ бесплатно организовано бесплатное прохождение медицинского осмотра несовершеннолетних. В среднем трудоустроенных за год варьируется более 100 чел.

Основными достижениями работы лагеря «Чайка» являются:

- Диплом за 3 место среди социальных лагерей (2016 г.) по итогам смотра-конкурса Администрации г. Улан-Удэ;

- Диплом за 1 место среди социальных лагерей (2017 г.) по итогам смотра-конкурса Администрации г. Улан-Удэ;

- Диплом за 1 место «Лучший загородный оздоровительный лагерь» - ЛТО «Чайка» Республиканского смотра-конкурса по летнему отдыху (2017 г.).

- Диплом за 3 место среди социальных лагерей (2018 г.) по итогам смотра-конкурса Администрации г. Улан-Удэ;

- Диплом за 1 место «Лучший загородный оздоровительный лагерь» - ЛТО «Чайка» Республиканского смотра-конкурса по летнему отдыху (2018 г.).

В завершении выступления отмечаем важность дополнительного образования, которое является уникальным звеном во всей системе непрерывного образования, способствующее ранней профориентационной деятельности, определению смысла жизненных ориентаций, усилению мотивации обучающихся и успешной социализации.